

江苏阶梯电价本周五听证，市民给快报寄来电费单

# 多口之家不超一档很难 阶梯电价用电量能否按人头算？

“我年近七十，家中四代同堂，老少共7人住在一起，电量按户算，电费铁定得涨，为什么电量不能按人口来算？”日前，现代快报《两口之家电费月月超204度，“阶梯收费”是为节电，还是图涨价？》的报道引起多方关注，网友微博“晒电费”热火朝天，快报热线96060也收到许多来电，还有一位南京市民邵老先生，寄来了他家2011年下半年的电费账单，邵先生根据自身家庭情况，提出疑问：阶梯电价电量能否按人口计算？像这样的建议还有不少。

□现代快报记者 朱蓓



漫画 俞晓翔

## 读者来信

### 七口之家省电“艰难”

近来，现代快报记者收到不少读者“晒电费”的来信。其中有一封来自南京市民邵老先生，里面还附上了他家2011年下半年的电费账单。根据账单计算，老人一家七口正常用电情况下，每月平均用电量为564度，即使冬天用电最少的时候，每月也有280度，比江苏阶梯电价听证方案中的第一档电量204度，多出一大截。

邵老先生年近七旬，他和老伴早已退休，未出嫁的三女儿住在他家中，大女儿一家三口也和他们住在一起，家中还有一位九旬的老母亲需要照顾。几年前，邵先生一家贷款买下了一套90多平米的房子，还带了一个30多平米的阁楼。

“家里就冰箱一直开着，洗衣机和电水壶用电较多，其他我们都是能省则省。”邵老先生介绍，他家使用的是太阳能热水器，3台空调也不常开，只在夏天最热时才会用。“住在顶楼，夏

天特别热，不开空调受不了。一到冬天，我会直接把插座的线给断掉。”邵老先生称，电视机和电脑用得也不多，耗电很有限。

### 算账：大家庭自然“月月超”

邵老先生一家七口四代同堂，日子虽然不算宽裕，但生活幸福。一家人每月收入加起来只有7000多元，而电费就得大几百元，再扣去各项支出和房贷，所剩不多。

邵老先生称，他们平时非常注意节省用电，从不浪费，但每月的用电量仍超出新方案第一档电量不少。在邵老先生寄来的电费账单上可以清楚地看到，7、8两月用电最多，一共1692度，平均每月846度，比204度的4倍还多出整整30度。而用电最少的11、12两月，用电量为560度，平均每月280度，仍然超出一大截。

据了解，像邵老先生家这样几代同堂住在一起的家庭在南京并不少见，而且许多家庭收入并不高。

## 热点话题

### 市民纷纷向快报“晒电费”

上周，快报热线96060接到了110个热心读者的来电，大家纷纷晒出自家的用电情况，并对阶梯电价方案提出意见。快报邮箱也陆续收到11封“晒电费”的邮件。在来电和邮件中，有57位市民都遇到了和邵老先生同样的困惑，那就是“用电量按户算是不合理”。

“我们家里有五个人，因为没有房子，三代人都住在一起，用电量肯定要比别人多。”一位住在萨家湾的市民表示，很多家庭情况和她家类似，他们实际上并非过度用电，这样收费对他们很不公平。住在迈皋桥的孟女士也有同样的想法，“按户限定的用电量没有和人口数量挂钩，应该按人口来划分，向水费学习。像我家这样，一家8口人住在一起，如果按阶梯电价计费，我们很吃亏。”

而住在银龙花园的裴女士认为，除了要考虑到人口情况，阶梯电价不应该“只罚不赏”，过度用电可以通过多收电费来限制，而节约用电也应该有所奖励，“个人用得少就应该奖励，应该从节约用电的角度去控制。”

### 合租、群租房用电也易超

多口之家每月用电量很难控制，除此之外，还有不少市民提出了关于群租房的问题，“城乡接合地区很多

人将私房出租，这样用电的度数就上去了。”无锡的周先生正是一名房东，家中有好几个房客，都是使用的同一个电表，“我家每月总共会用700多度电，如果实行阶梯电价，我应该怎么跟租户收费呢？”

小潘是一名大四学生，今年6月就要毕业。她现正在一家公司实习，为了实习和找工作方便，小潘和5名同学合租了一套三室一厅的房子。“我们都还没有稳定收入，房租都吃不消了，电费还得涨。”小潘感到非常担忧，她们白天都不常在家，但每月的用电量也都超过204度一大截。

### 特殊人群用电问题当关注

“老人上了年龄后，冬天的保暖非常需要。一般老人冬天需要24小时开空调，有的老人空调要从冬至开到三四月份，老人的用电谁来保障？”苏州的李先生对于老人用电问题提出了疑问。家住南京卫岗的陶女士也对此深有感触，她家中有一名80岁的老人，去年刚做过心脏手术，非常怕冷，整个冬天都需要使用电暖设备。

“我家里有两个老人瘫痪在床，24小时要开充气垫，晚上不能关灯，还请了保姆，用电量比较大，之前电费都有900多元和1300多元。”住在江宁的胡先生坦言，电费增加后，他和全家的生活压力都会有所增加。

## 建言

### 快报将委托听证人员把读者建议带上去

记者了解到，江苏省居民生活用电试行阶梯电价听证会将于5月11日举行。目前，消费者代表、政府部门代表及行业代表等，都已经就听证会展开准备。现代快报记者也已就读者们的建议进行了综合与梳理，并将委托相关听证会

参加人带到会上。特别是市民普遍关注的两大问题，204度和348度的两档电量是按年平均还是按月计算、是按户头计算还是按人口平均，也将请他们在会上代为询问。同时，欢迎读者继续向快报“晒电费”，就阶梯电费改革方案建言。

### 微博网友有人吐槽，有人得意

现代快报官方微博发起的“晒电费”活动，引起了广大微博网友的关注。除了贴出自家的电费账单以外，用电超过第一档电量204度网友纷纷吐槽，大呼自己“被涨价”，而寥寥无几的能够将月用电量控制在204度范围内的网友，对于自己的省电有道感到非常得意。

@Gsnakee:我家六口人呢，怎么用都超的呀。

@清风随影0626:电热水器、电磁炉还怎么敢用啊！夏天空调都不敢开了。

@漫迢斯理:我们三口之家，家电齐全，很注意节约用电，平时每两个月620度左右，实行阶梯后肯定要多掏人民币啦！

@尹樱:我们整栋居民楼，差不多98%以上的家庭，都要被涨价！除了一两家只有一个老人的不用涨价外，其余的都要涨价！

@榆林林子:每户人口不同额度怎么掌握？流动人口怎么掌握，不要为涨价寻找理由。

@禾子知了:“分时计价”是为了节电，很显然“阶梯收费”是为了涨价。

@南京的冬天:两口，两个月，118元。我都觉得我是古代人。

## 珍草堂天然染发剂 10000 盒免费赠送 染头发？ 不要钱！

**不伤头皮：不痒不烧不刺痛 不伤发质：不枯不脆更光泽**

### 警惕：化学染发剂含农药原料！

染发时，很多人都有这样的感觉：头皮刺痒，有灼热感，还会冒出小红疙瘩，一挠就会流血；染过的头发很难保养，头发枯得干草一样，发质变脆，容易断发，分叉。

其实，这是因为，化学染发剂中的化学物质，作用于头皮和头发，导致各种问题。更严重的是，长期使用化学染发剂，还会有致癌的风险。

2011年11月21日，央视《每周质量报告》曝光：化学染发剂添加农药原料“对苯二胺”，化学染发已经成为白血病的诱因之一，已经在全国发现多起病例。

**珍草堂：不含对苯二胺，拒绝化学毒害！**

珍草堂提取黑桑果、何首乌、黑芝麻、人参根、五贝子等植物精华，让植物色素与头发的毛鳞片融合，从根本上保证健康染发。另外，这些植物富含氨基酸、皂甙、维生素，能够给头皮提供营养，坚固发根，减少掉发。

珍草堂采用植物纳米包裹固色技术，包裹头发表层氨基酸，自然变色，不破坏头发表层结构，更不会渗入毛细血管，因此不伤害人体。使用珍草堂染发，最直观的感觉就是：头皮没有烧灼感、无刺痒，染完后，头发顺滑，不枯不脆，即使是过敏体质，也可放心使用。

在2011年东亚2010年美发健康峰会，珍草堂被与会专家形象地誉为：“安全到可以喝的染发剂。”

**朱时茂：“给好产品做广告，不会被人骂！”**

很少接商业广告的朱时茂，为何给珍草堂代言？老茂这么说：“作为名人，信誉比黄金更重要，所以我接广告很谨慎，每年要拒绝十几个，如果代言的产品质量不过关，是会被老百姓戳脊梁骨的！”

而代言珍草堂，老茂却显得信心十足：“代言前，我连续用珍草堂染了半年，每两个月染1次，用化学染发剂，头皮肯定吃不消，好在珍草堂完全采用植物上色，能很好地保护头皮和头发，没有掉发和断发，像年轻时乌黑自然。”

“在我的家乡，很多亲戚朋友都用过珍草堂，让我对珍草堂品质更是毫无顾虑，给好产品做广告，不会被人骂！”

### 我们为什么要花这么多钱搞免费大体验？

1. 我们对珍草堂很有信心。我们相信：只要你用过一次珍草堂，一定会喜欢它。当你发现，染发原来也可以这样健康：头皮不痒不烧，没有刺痛，也不会起红疙瘩，没有任何不舒服的感觉；染完之后，头发顺滑自然，不枯不脆。当你试过珍草堂后，你还会用化学染发剂吗？

2. 我们相信，在这个广告忽悠满天飞的时代，让产品自己说话，比任何广告都有说服力。

3. 我们相信，当我们真诚面对每一个消费者，消费者也会用真诚回报给企业。所以，我们让10000位消费者免费体验，如果他们对产品满意，一定会帮助我们推广珍草堂。口碑，才是珍草堂的生命力。

### 怎样参加“珍草堂免费大体验”？

1. 本次活动赠品为珍草堂染发焗油膏体验装，包括自然黑及棕黑两种，每盒价值38元，每人限领1盒，10000盒送完即止；

2. 拨打电话400-665-1778，告知地址，即可送货上门，不收取任何费用；

3. 若您发现工作人员收取任何费用，欢迎拨打江苏315投诉热线025-12315举报！

4. 对参与本活动的顾客，珍草堂只有一个请求：收到产品后，请尽快使用，若您对产品满意，请告诉您的亲友，为我们做个口碑宣传！若不满意，请告诉我们，我们将为您提供进一步的服务。

**珍草堂体验装 本次活动免费**

活动时间：5月7、8、9日  
仅限三天

**活动报名热线：**

**400-665-1778**

(早8:30—晚19:30)